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1°) Introduction a Excel :

Excel est tableur qui permet de réaliser facilentad calculs et des graphiques, par contre cesbpibgs en
terme de mise en page sont relativement limifges de retour a la ligne automatique par exemple.

1°) Présentation d’une feuille de calcul

C'est une gnlle constituge de fgnes et de colonnes
- les colonnes sont repérées d'abord par des | i
1 repe par ces Iglires (A, 5, . ) puis par des combinai
letires (AA. AR, ) P mbinaisons de
les lignes soni repérées par des DL TIET F%
Chague feuille de EXCEL comporte 256 eolonnes ot 6354 lignes
Lintersection d'une ligne et f'une colomne constity i :
i ¢ d one g zonomne constitue une cedfufe | chague cellile se o
P i o S q 522 done repereée
Exemple  Ja cellule B 14 est situee a lintersection de s colonne B et de la ligne |4
Une cellule peut E1re vide, ou bien contenit
= du fevr
- ung e (noimbre)

- wne foirmnle (identifighle car précédde du sione = )

- une ou dewx Barres dfownls (Standard et Format) - séries de "boutans” permettant
d*exeécuter rapidement certaines commandes de la barre de meny
- une darre o formude © permettant de travaller sur le contenu des cellules
¥ En bas et-d-droie de la fewnlle de ealeul. on note L presence des barres de déillement g
permeftent de se deplacer dons la fewlle

2%} Bélection d'une cellule ;

Au demarrage de EXCEL, lg cellule A1 est encadrée elle est activés on sefaciionnée
On peut actrver une cellyle quelconiue de différentes manieras
].'-:\.'t:rn|1|fr5 . S&lecrionnes fa cellnle DV 5 guts la cellule AR 5135

a. A l'aide du clavier

Se denlae aide des toiiehes e e c g . =
deplacer 4 Faide des touches de direction jasgquea oe gue la cellule [0 5 soft activae

[n
Faper AB1513 dans e zone Rét’ereucqm [E
(Pour revenir direct tan Al
i chamene i AL ; I";u_]gf_?t._ Jﬁlr'l e F r L K
b. Al'aide de la souris -
Amener e pointeur (cromd sur D5 en deplagant la gouens: cliquer sur le bouton gauche
w . -
puldl .
Amener 4 I'ecran la cellule AB 1515 & F'aide des barres de défilément en cliguant sur les
boutons fléchés)  puis procader comme ci-dessus



3%) Sélection d'une plage de cellules :

Line plage de-celiules (ou Bloch 221 un easemiie de celies =

LI S PEdvent S8 [iresenter

a. todtes les collules se touchent,

Appoyer ef mtmlend 1 foudhe Mojgscode

b les cellules ne se touchent pas.

Cha dat s g selechion est multiple
o”

b = . |
i : Exemple ¥zélectionner bes cellules Al wC7 = e = ‘ O |

e i ' :
1°) Mettre une série de valeurs régulierement té&gsadans une colonne :

On souhaite:

a) remplir la °colonne avec les nombres entiers de 0 & 100.

b) remplir la 2iéme colonne avec les nombres miEre a 100.

c¢) remplir la 3ieme colonne avec les multiples die® a 100.

d) remplir la 4iéme colonne avec des nombres atlar en 5 (1° nombre : -20, 2° nombre :-15). Brexale 50iéme nombre de
cette suite.

- Le mode opératoire le plus fastidieux consist@pér tous les nombres les uns a la suite dessautre

- Le mode opératoire le plus simple est le suivant:

Taper "0" dans la cellule Al puis taper "1" dansddule A2, sélectionner les cellules Al et A2jspplacer le curseur de la
souris enbas a droite de la celluleA2 (le pointeur de la sourie devient une croix not®; maintenez enfoncé alors sur le
bouton gauche de la souris et étirer la colonns leebas jusqu’a arriver a 100.

On utilisera le méme mode opératoire pour les awmnédonnes.

Enregistrer votre travail sous votre répertoirecaeenom "TP2 ex1".
& NE PAS IMPRIMER mais faire valider par le professeu avant de passer a I'exercice suivant.

2°)_Réaliser un calendrier:

Dans une nouvelle feuille EXCEL:

a) remplir les 100 premieres lignes de la 1érerm@avec les dates suivante:(ler date : 1 Jany, 2@0% date : 2 janv 2009...
etc...)

b) remplir les 100 premiéres lignes de la lérermmdoavec les dates suivante:(ler date : 1 Jany, 2@h@e date : 2 janv 2010...
etc...)

c¢) I'an 2010 est-elle une année bissextile ? Eraraxbtte date.

Avant de commencer, il faut paramétrer l'affichdge colonnes.
Sélectionner les cellules puis choisir le menunfiar= cellule = nombre= date puis sélectionner le type "jour-mois-année’
(Ex: 14 mars 1998)

d) Personnaliser votre compte rendu avec le mefioh&je= En téte et pied de page Pied de page personnalisg section
gauche : les noms des éléves du binémsection centrale : la classe et le numéro du=F .§ection droite : la date.

Enregistrer votre travail sous votre répertoirecdeenom "TP2 ex2".
& Faire valider par le professeur_avantd'imprimer, puis passer a I'exercice suivant.
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3°)_Réaliser une conversion de température

En France, on utilise I'échelle de température iGeléu centigrade) °C. Dans les pays anglo-savamsiilise aussi I'échelle
de température Fahrenheit °F. La conversion eaetrééux échelles se fait suivant la formug°F) =6 (°C)x1,8 + 32.

Dans une nouvelle feuille EXCEL, réaliser le docatnqui suit de facon le plus simple possible. Pogla vous aurez a
incorporer une formule dans la deuxiéme colonng ¢&s tableaux.

Utilisation d’une formule Pour créer une nouvelle formule, cliquer sur lsecauis taper un signe égal "=" suivi de la formatle

de la case a convertir. Exemppgur multiplier par deux la valeur de la case &1 entrera dans la case B1 la formule suivante:
=Al1*2

Refaire le méme travail pour convertir les degrés &henheit en degrés Celsius. Attention : il faut mdifier la formule.

Pour la mise en page : le titre est dans la ceBalel’objectif dans la cellule A4, les titres didsux tableaux en D8 et E8.
Personnaliser votre compte rendu avec le menu l&fie—= En téte et pied de page Pied de page personnalisg section

gauche : les noms des éléves du binémeection centrale : la classe et le numéro du=F &ection droite : la date.
Quadriller les cellules a I'aide du bouton bordure.

Enregistrer votre travail sous votre répertoirecdeenom "TP2 ex3".
& Faire valider par le professeur_avantd'imprimer.

Conversion degrés Celcius degrés Fahrenheit
Z But du T.P. : Construire un tableau donnant la conversion entre degré Celcius et degrés
= Fahrenheit selon la formule : T°F=T°C x 1,8 + 32,
&
ﬁ' Conversion °C en °F Conversion °F en °C
ﬁ CT
& ] F °F C
= -10 14 -10 -23,3
o 38 176 ] 222
3 = 212 5 21,1
a5 4 24,8 4 20,0
28 2 284 -2 189
5 0 32 0 378
S 1 33,8 1 7,2
s Fl 35.8 z 16.7
3— 3 37,4 3 6.1
o 4 39.2 3 156
= 5 a1 5 15,0
s 8 42,8 8 144
= 7 448 7 13,9
46,4 5 13,3
E g 48,2 ] 12,8
s 10 50 10 12,2
< 15 94
o 15 59
= 20 68 20 8.7
= 25 77 25 39
.Q‘ 30 88 30 A1
35 a5 a5 1.7
% 40 104 40 44
= 45 113 45 T2
W 50 122 50 10,0
= 55 131 55 12,8
. 80 140 60 158
s B85 149 85 18,3
3 70 158 70 21,1
= 75 167 75 238
5 80 176 80 28,7
a 85 185 85 294
’ ] 184 90 32,2
85 203 o5 35,0
100 212 100 37,8
[Date]
:EQ 200000000C —




